

J e g y z ő k ö n y v

Készült: Bölcse Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2014. január 17-én megtartott testületi üléséről, közmeghallgatásról.

Az ülés helye: IKSZT Színháztereme
Bölcske, Szentháromság tér 6.

<u>Jelen vannak:</u>	Kiss József	polgármester
	Nagyné dr. Szőke Klára	jegyző
	Hajdu Béla	képviselő
	Németh József	képviselő
	Rausch István	képviselő
	Tomolík János	alpolgármester
Meghívott vendégek:	Dr. Hidasi János	Envicom 2000 Kft. ügyvezetője
	Kenesei József	Geoteszt Kft. ügyvezetője
	Werner Mihály	Alisca Bau Kft. műszaki igazgatója
	Dr. Szabó Géza	Wosinsky Mór Megyei Múzeum munkatársa

Lakosság köréből megjelent 40 fő.

Kiss József polgármester köszönti a képviselő-testület tagjait, valamint a közmeghallgatáson megjelent lakosságot. Megállapítja, hogy a Képviselő-testület 5 tagja jelen van, az ülést határozatképesnek nyilvánítja.

Jegyzőkönyv-hitelesítőknél javasolja Tomolík János és Németh József képviselőket, jegyzőkönyvvezetőnek pedig Horváthné Erdélyi Erikát. Az alábbi napirendi pontok megtárgyalását javasolja: 1. Tájékoztató a Vörösgyíri partfal stabilizáció tervezési és kivitelezési munkálatairól, 2. Tájékoztató a Képviselő-testület elmúlt évi munkáiról és ez évi terveiről, 3. Egyebek.

A képviselő-testület 5 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

1/2014.(I.17.) önkormányzati határozat:

Bölcske Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy határozott, hogy a hogy az alábbi napirendi pontokat tárgyalja: 1. Tájékoztató a Vörösgyíri partfal stabilizáció tervezési és kivitelezési munkálatairól, 2. Tájékoztató a Képviselő-testület elmúlt évi munkáiról és ez évi terveiről, 3. Egyebek.

Valamint jegyzőkönyv-hitelesítőnek Tomolík János és Németh József képviselőket, jegyzőkönyvvezetőnek pedig Horváthné Erdélyi Erika személyét elfogadja.

1. **Napirend:** Tájékoztató a Vörösgyíri partfal stabilizáció tervezési és kivitelezési munkálatairól.

Előadók: Dr. Hidasi János
Kenesei József
Werner Mihály
Dr. Szabó Géza

Envicom 2000 Kft. ügyvezetője
Geoteszt Kft. ügyvezetője
Alisca Bau Kft. műszaki igazgatója
Wosinsky Mór Megyei Múzeum
munkatársa

Az anyagok a jegyzőkönyv mellékletét képezi.

Kiss József polgármester: Korábban a Vörösgyíri lakosoknak azt ígértük, hogy szakmai tájékoztatót hallhatnak a lakóterület biztonságossá tételéről akkor, amikor a fúrások elkészültek és azok ismeretében megmondható a vízszintes csőfektetés mélysége. Mint ismeretes, ezt a lakóterület az alatta található rétegvizek miatt veszélyt jelent a közművekre és lakóházakra egyaránt, ezért is lehetett a veszélyhelyzet megszüntetésére 95%-os vissza nem térítendő támogatást nyerni pályázat útján.

Ugyancsak ismert az a tény is egy 1860-as térképről, hogy a mostani Dunaföldvári és Akácfa utcák farmezsgyéjén halastó és annak lefolyó árka volt egykor. Feltehetően korábban ezért nem történtek itt építkezések. Az árkot időközben feltöltötték, a kiszáradt halastavat betemették, így a felszín alatti rétegvizek kivezetés nélkül és bezártan maradtak. Időjárástól függően ezek felszín alatti szintje akár 4 métert is emelkedhet esőzések alkalmával, így kerül a víz a szuterénokba és pincékbe.

A feladat ennek a vízrétegnek az ismételt elvezetése azért, hogy megelőzzük vele egy későbbi katasztrófát.

Emlékezzünk vissza az 1996-os felhőszakadásra, amikor 140 mm csapadék hullott egy óra alatt. Ezt követően partfalomlás történt, amelyet segített az 1988-ban megépült Dunai védőgát, amely a partfaltól indulva ugyancsak elzárta az oldalirányú vízkifolyások lehetőségét.

Tovább rontotta a helyzetet a vezetékes vízhálózat megépítése 1986-ban, amely lényegesen több vízhasználatot, vele párhuzamosan több szennyvíz keletkezését is jelentette. Az egykori szennyvízszikkasztók hivatalosan és engedéllyel épültek, csak éppen a következményekkel nem számolt senki.

Az 1996-os partfalomlást követő stabilizációs munkák során a kivezetett rétegvíznek szennyvíz szaga volt. Rendkívül összetettek az előzmények, mint ahogyan nem egyszerű a kialakult veszélyhelyzet megszüntetése sem, de nem lehetetlen.

A jelenlévő szakembereket azért kértem, hogy hitelesen és szakmailag helyesen adjanak mindenről a jelenlévőknek tájékoztatót.

Felkéri Dr. Hidasi János geológust, az Envicom 2000 Kft. ügyvezetőjét, hogy tartsa meg tájékoztatóját.

Dr. Hidasi János geológus: Elmondta tájékoztatóját, melynek tartalma a jegyzőkönyv mellékleteként csatolva lett.

Kiss József polgármester: Felkéri Kenesei József tervezőt, a Geoteszt Kft. ügyvezetőjét, hogy tartsa meg beszámolóját.

Kenesei József tervező: Elmondta beszámolóját, melynek tartalma a jegyzőkönyv mellékleteként csatolva lett.

Kiss József polgármester: Felkéri Werner Mihályt a kivitelező Alisca Bau Kft. műszaki igazgatóját, hogy tartsa meg beszámolóját.

Werner Mihály műszaki igazgató: Az Alisca Bau Kft. a kivitelezésért felel. Tavaly elkezdődött a partfal rézsűzése, mely munkálatokat az időjárás is segítette. Ezúton szeretné megköszöni a régészek munkáját, hiszen olyan gyorsan dolgoztak, hogy szinte a gépeknek meg sem kellett állniuk. A rézsűzés elkészült, a jövő héten két helyen vonulnak fel, ahol elkezdik a víztelenítést. A lakott területen már csak 1-2 hónapos munkájuk van, amely kútfúrásból áll. A partfal alsó részénél a gabionfal építése kezdődik, ezt követi a kőbordák megépítése, mely egy hónapot vesz igénybe. Ezután finom tereprendezés és növényültetés következik. Ha nem lesz komoly tél kb. 2 hónapon belül végeznek, viszont ha állni kell, akkor az állási idővel kitolódik a munka ideje. A közterületről próbálják a furásokat elvégezni, de ez nem mindig sikerül. Ilyenkor a lakóval egyeztetnek, és ha van kár helyreállítják. A kellemetlenségekért elnézést kért.

Kiss József polgármester: Megköszönte az előadónak a tájékoztatásukat. Az elhangzottakkal kapcsolatban három kérdése lenne: A vízkifolyás üteme? Elfog-e tűnni a víz a kutakból, pincékből, szuterénokból? A partfal szélén lesz-e védőkorlát?

Kenesei József tervező: A rétegvizek periodikusan jönnek, esős időszakban nagyobb mennyiségű háttérvíz érkezik a területre. A szuterénokból a pangó vizek eltűnnek. A rendszer próbaüzemére egy csapadékosabb időszakban kerülhet sor, ekkor lehet mérni a kifolyás ütemét.

Werner Mihály műszaki igazgató: A korlát, a beruházás része.

Dr. Hidasi János geológus: Elfog tűnni a víz a pincékből és szuterénokból. Az ásott és fűrt kutakból a vízszintes fúrások miatt szintén elfog tűnni a víz, ez az ára, hogy a ház megmaradjon.

Kiss József polgármester: A cél az, hogy a vörösgyíri lakóterület biztonságos legyen. A kutakat senki se sirassa, mélyíteni is lehet, de ott van a vezetékes víz, ahol almérő felszerelésével lehet kedvezményes öntözővíz vételezés. Megkérdezi a jelenlévőket, hogy kinek van hozzászólása az elhangzottakhoz.

Kovács Lajos böleskei lakos: A Vörösgyíri partfal munkálatairól szóló tájékoztatók érthetőek voltak, így nincs kérdése, megköszöni a tájékoztatást.

Kiss József polgármester: Megköszönte a három előadó szakmai beszámolóját, akik a közmeghallgatásról távoztak. Felkéri Dr. Szabó Géza régészt, a Wosinsky Mór Megyei Múzeum munkatársát, hogy tartsa meg tájékoztatóját.

Dr. Szabó Géza régész: Elmondta tájékoztatóját, melynek tartalma a jegyzőkönyv mellékleteként csatolva lett.

Kiss József polgármester: Megkérdezi a jelenlévőket, hogy az elhangzottakkal kapcsolatban kinek van kérdése, hozzászólása. Mivel kérdés, hozzászólás nem volt, így javasolja, a következő napirendi pontra térjenek át.

2. **Napirend:** Tájékoztató a Képviselő-testület elmúlt évi munkáiról és az évi terveiről.
Előadó: Kiss József polgármester

Kiss József polgármester: Tekintettel arra, hogy az idei évben hasonló témakörben lesz még közmeghallgatás, most csak röviden ismertetem az elmúlt év legfontosabb fejlesztéseit, idei év terveit.

Fejlesztési lehetőségeinket elsősorban a pályázati kiírások határozzák meg, illetve azok %-os aránya. Önkormányzati fejlesztési pénzt csak pályázati önerőre költünk, így könnyen érthető, hogy pl. egy 50%-os nyereséssel pénzeinket duplázni tudjuk. Ha a pályázat 90-95%-os mértékben nyújt támogatást, akkor az önkormányzati pénzt 10-20-szoros mértékben is megsokszorozhatjuk.

Mindenre pályázunk, amire lehet, és amire igény van. Pályázataink rendszerest sikeresek, ha nem is az első fordulóban, de a 2.-3. kiírás esetében már igen.

Nem csupán az önkormányzati pályázatok azok, amelyek a község fejlődését szolgálják. Jelentős pénz kerül településünkre a vállalkozások, civil szervezetek és egyházak sikeres pályázatait útján.

2013-ban sikeresen pályáztunk intézményeink napenergiával történő áram ellátására. Sikeres volt iskolánk névadójának, Kegyes Józsefnek készített szoborpályázata is. Ismételten nyertünk a rendezvényház felújítására, most a belső munkálatokra.

Pályázatot adtunk be a tornacsarnok teljes felújítására és hőszigetelésére, amely pályázat mindennek megfelelt, jelenleg váró listán van. Bízunk ennek is a sikerében. Ugyancsak várólistás a Szentháromság tér és környékének csapadékvíz elvezető rendszere is.

Már a 2014-es Falunapok műsorára is van nyertes pályázatunk.

A 2014-es évre vonatkozó terveink egyrészt az előzményekre épülnek, másrészt az új lehetőségekre. Bízunk a beadott és el nem utasított pályázatok sikerében, úgy a tornacsarnok, mint a csapadékvíz hálózat esetében.

Folyamatban van az önkormányzat tulajdonában lévő holt-Duna ág rehabilitációja, amely terveink szerint ismét élő vizet fog szállítani úgy a turisztikai, mint az öntözéses mezőgazdaság, valamint ökológiai vízpótlás céljára.

Tervezzük a Nagy-baracsi utca szélesítését a megnövekedett forgalom miatt. A jelenlegi 4,5 m-es burkolatot 6,5 m-re kívánjuk szélesíteni, egyúttal járdát is építeni kívánunk ebben az utcában.

Az idei évben valósul meg a Kossuth Lajos út 7. sz. alatti üres, egykori egészségház helyén egy pihenő park megépítése. A legfontosabb az óvodás korú gyerekek magas létszáma miatti férőhelybővítés plusz egy csoportszobával. Öröndetes, hogy ez nem egy évre szól, hiszen a 0-3 éves korú gyermekek létszáma is ezt indokolja.

Nem szabad feledni azonban azt, hogy legtöbb esetben a fejlesztés a költségvetés, valamint a pályázati lehetőségek függvénye. Szeretnénk, ha ez a település biztonságos és kedvelt lakóhely lenne mind több lakó részére, úgy a jelenlegiek, mint az ideköltözők számára.

Megkérdezi a jelenlévőket, hogy az elhangzottakkal kapcsolatban kinek van kérdése, hozzászólása.

Molnár József bölcskei lakos: A beruházás befejezése után a helyreállítás miként fog történni a Hársfa utcában, az út új aszfaltot fog kapni, vagy csak foltozva lesz?

Kiss József polgármester: Az út teljes aszfaltozása a pályázatnak nem része, csak a helyreállítás. Felszíni csapadékvíz elvezetés lesz kialakítva a járdaépítéssel egybekötve, folyókákkal.


Molnár Józsefné bölcskei lakos: A vörösgyíri játszótérrel kapcsolatban van-e terve a Képviselő-testületnek pl. parkosítás, új játékelemek beszerzése, stb.? Hiszen nagyon sok a gyermek és nincs használható játék a játszótéren. Mint nagymama szeretné, ha az unokáit ki tudná vinni egy jól felszerelt, kialakított játszótérre.

Kiss József polgármester: Örvendetes a gyermeklétszám növekedése, amely automatikusan megköveteli az őket szolgáló infrastruktúra megteremtését. Napirenden van új óvodai csoportszoba kialakítása is ez év szeptemberétől.

A Vörösgyíri játszótér játécai leszerelésre kerültek a nem EU-s szabványosságuk miatt. Helyettük nem kerültek beszerzésre EU követelményeknek megfelelő játékok. Ezek pályázhatósági lehetőségét folyamatosan figyelemmel kísérjük. Várhatóan az idei évben sikeres pályázat esetén sor kerül ezek pótlására és a játszótér bekerítésére.


Kiss József polgármester megköszönte mindenkinek a jelenlétét.

Kmf.


Nagyné dr. Szóke Klára
jegyző




Kiss József
polgármester


Németh József
jvk. hitelesítő


Tomolík János
jvk. hitelesítő